



अच्छे शिक्षक का चयन प्रतियोगी परीक्षा में सिलेक्शन की गारंटी

प्राइम टाइम विद आशीष शुक्ला में इस बार देखें जबलपुर जिले में नीट और जे ई आई की परीक्षा की तैयारी करवाने वाले

जाने-माने डॉक्टर व शिक्षक डॉक्टर संजय मिश्रा और डा. प्रदीप उप्पल से विशेष चर्चा। जिसमें शिक्षा के व्यवसायीकरण और बच्चों के बदलते रुझान को लेकर

महत्वपूर्ण बातें सामने आई हैं। जिसका प्रसारण यश भारत के अलग-अलग सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म और केवल न्यूज नेटवर्क पर किया जाएगा। प्रस्तुत है परिचर्चा के कुछ मुख्य अंश।

शिक्षा के व्यवसायीकरण से छात्रों को हुआ है नुकसान :डॉ. संजय मिश्रा

लगातार घट रही संख्या



वीडियो देखने के लिए यश भारत फेसबुक पर जाएं शाम 5 बजे प्रसारण

चर्चा की शुरुआत में यश भारत के संचालक आशीष शुक्ला द्वारा क्षेत्रीय संचालक स्वास्थ्य संजय मिश्रा से सवाल किया गया कि जिले में एमबीबीएस में एडमिशन लेने वाले छात्रों की लगातार संख्या क्यों घट रही है ? इसके जवाब में डॉक्टर संजय मिश्रा ने बताया कि पूर्व के समय में जबलपुर से लगभग 80 से 100 बच्चे मेडिकल एंट्रेंस एग्जाम में पास होकर डॉक्टर की डिग्री हासिल किया करते थे लेकिन धीरे-धीरे व्यापारिक शिक्षा बढ़ने के चलते अब यह संख्या उंगलियों पर गिनने लायक रह गई है जिसके लिए उन्होंने अभिभावकों की अरुचि और कमर्शियल शिक्षा को जिम्मेदार ठहराया। चर्चा के दौरान आशीष शुक्ला ने जानकारी दी कि डॉक्टर संजय मिश्रा स्वास्थ्य संचालक की जिम्मेदारी के साथ साथ नीट की तैयारी के लिए बच्चों को निशुल्क शिक्षा प्रदान करते हैं जिनके शिक्षित किए अनेक डॉक्टर अपनी सेवाएं दे रहे हैं।

बच्चों के चयन में माता-पिता का योगदान

प्रतियोगी परीक्षाओं में बच्चों के चयन में उनकी मेहनत और लगन के साथ-साथ माता-पिता का भी बड़ा महत्वपूर्ण योगदान होता है। यह कहना है जिले के जाने-माने शिक्षक प्रदीप उप्पल का उन्होंने यश भारत प्राइम टाइम विद आशीष शुक्ला में चर्चा के दौरान कहा कि वर्तमान समय में माता-पिता की जागरूकता



यशभारत के लोकप्रिय कार्यक्रम प्राइम टाइम विद आशीष शुक्ला में डॉ. संजय मिश्रा व डा. प्रदीप उप्पल से विशेष चर्चा

में कमी आई है वह सिर्फ बच्चों को महंगी कोचिंग में भेज कर अपना दायित्व पूर्ण मान लेते हैं जबकि माता-पिता को इस बात का ध्यान रखना चाहिए कि बच्चे की दोस्ती किस से हैं वह किस शिक्षक से पढ़ रहा है वह कैसा है। कोर्स पूरा हो रहा है नहीं हो रहा जो टेस्ट हो रहे हैं उसका परफॉर्मेंस कैसा है। यदि इन सभी बातों पर ध्यान दिया जाए तो बच्चे का चयन निश्चित रूप से होता है।

शिक्षक का चयन है महत्वपूर्ण

वर्तमान में बहू री कॉमर्शियल क्लास को लेकर डॉक्टर संजय मिश्रा और प्रदीप उप्पल दोनों ने ही इसे शिक्षा से घटते स्तर के

लिए जिम्मेदार ठहराया। दोनों का कहना था कि यहाँ शिक्षा के अलावा वह सभी गतिविधियाँ होती हैं जो बच्चों को वहाँ आने के लिए आकर्षित करती हैं। जबकि डॉक्टर हो या इंजीनियरिंग दोनों ही क्षेत्र में अच्छे शिक्षण संस्थान चयन करने के लिए 2 वर्षों के लिए बच्चों को सन्यासी का जीवन जीना चाहिए। जिसमें सभी गतिविधियाँ छोड़कर सिर्फ पढ़ाई को तरफ ध्यान करना चाहिए। लेकिन कमर्शियल कोचिंग में ना तो शिक्षक उतने योग्य हैं न ही वहाँ का वातावरण कैसा है जहाँ पर पढ़ाई पर ध्यान केंद्रित रखा जा सके।

कोचिंग में एडमिशन सिलेक्शन की गारंटी नहीं

सजग माता पिता बच्चे का बना सकते हैं उज्ज्वल भविष्य : डा. प्रदीप उप्पल

डा. प्रदीप उप्पल ने चर्चा के दौरान बताया कि कुछ लोगों को लगने लगा है कि एक बार बड़ी कोचिंग में एडमिशन ले लिया जाए उसके बाद चयन तय है। जबकि ऐसा नहीं है पहले जब लोग अच्छे शिक्षकों का चयन करते थे तो ज्यादा से ज्यादा सिलेक्शन होते थे। लेकिन अब बड़े नामों के चक्र में भीड़ एक जगह जा रही है जिसके चलते चयन का प्रतिशत बहुत नीचे आता जा रहा है। प्रदीप उप्पल द्वारा यश भारत के माध्यम से शिक्षा और छात्रों के उत्थान के लिए आशीष शुक्ला द्वारा जो प्रयास किए जा रहे हैं उसकी भी भूरी सराहना की और कहा कि वे इसी तरह छात्र व शिक्षा के हित में काम करते रहे।

ज्ञान व्यर्थ नहीं जाता

डॉक्टर संजय मिश्रा ने बताया कि नीट में सिलेक्शन के लिए विशेष ज्ञान की आवश्यकता होती है जो बच्चे 11वीं और 12वीं में इमानदारी से पढ़ाई करते हैं उनके चयन का प्रतिशत बढ़ जाता है। वही एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि जो हम पढ़ चुके होते हैं उसका रिवीजन भी अनिवार्य रूप से करना चाहिए। क्योंकि जो हम पहले की क्लास में पड़े हैं उसी से संबंधित प्रश्न प्रतियोगी परीक्षाओं में आते हैं कोई भी सवाल सिलेबस के बाहर से नहीं आता। इसलिए रिवीजन पर भी पूरा ध्यान देना चाहिए इसके अलावा उन्होंने एमबीबीएस एडमिशन में बच्चों को लगातार घट रही संख्या पर दुख व्यक्त करते हुए कहा कि एक समय था जब जिले से 100 बच्चे एक बार में डॉक्टर बनते थे लेकिन अब उनकी संख्या उंगली में गिनने लायक हो गई है जो बड़ा ही दुख का विषय है और इस पर विचार होना चाहिए।

मेडिकल का कलेक्टर ने किया निरीक्षण- प्रभारी डीन को दिए आवश्यक निर्देश

जबलपुर, यशभारत। नेताजी सुभाष चंद्र बोस मेडिकल कॉलेज चिकित्सालय में आज कलेक्टर डाक्टर इलैयाराजा टी ने औचक निरीक्षण करते हुए कैजुअल्टी के रसोई घर, आर्थो डिपार्टमेंट, बॉयलोजी डिपार्टमेंट का निरीक्षण किया। इस दौरान कलेक्टर मेडिकल की चिकित्सा व्यवस्थाओं को लेकर नाराज दिखे। उन्होंने मेडिकल डीन और अधीक्षक सहित पूरे स्टाफ को निर्देश दिए कि हमें सिस्टम को सुधारना होगा, यहाँ पहुंचने वाले मरीज को उचित इलाज, सही मार्गदर्शन मिले, इसका विशेष ध्यान रखना होगा।

रीवा मेडिकल कॉलेज का दिया उदाहरण

कलेक्टर डॉक्टर इलैयाराजा टी ने डीन सहित पूरे स्टाफ

सिस्टम को मजबूत करें, दलालों पर करें कड़ी कार्रवाई



को रीवा मेडिकल चिकित्सालय की व्यवस्थाओं को लेकर बात की। कलेक्टर ने कहा कि रीवा सरकारी अस्पताल में भी व्यवस्थाओं की कमी थी। लेकिन वहाँ के स्टाफ ने मेहनत, ईमानदारी के साथ काम करते हुए

हर समस्या की जानकारी मेरे संज्ञान में लाई। जिसकी वजह से आज रीवा अस्पताल की व्यवस्थाएं बेहतर हैं। सुरक्षा कंपनी के अधिकारियों से कहा- आईकार्ड लगाएं सभी कलेक्टर जब कैजुअल्टी का निरीक्षण कर लौट रहे

थे तब उनके पीछे तैनात सुरक्षा कंपनी के एक अधिकारी को उस समय फटकार लगी जब उसके गले पर आई कार्ड नजर नहीं आया। कलेक्टर ने कहा- इतने घंटे होने के बावजूत आपके गले में आईकार्ड नहीं है। ऐसे में कैसे पहचान होगी कि आप मेडिकल के कर्मचारी है। करोड़ों रुपए जब अपने पास है तो क्यों नहीं हो रहा काम

कलेक्टर ने डीन से कहा कि जब मेडिकल प्रबंधन के पास करोड़ों रुपए है तो उसके बावजूद जीर्णोद्धार भवनों को दुरुस्त क्यों नहीं किया जा रहा है। कलेक्टर ने पिछले दौर का जिक्र करते हुए मेडिकल स्टाफ से कहा कि जो कमियां बताई गई थीं, उनको आज तक दूर नहीं किया गया है। यहाँ तक कि जिन कामों को कराने के लिए टेन्डर जारी करने को कहा गया था वह भी पूरा नहीं हुआ है।

बेकाबू कार की टक्कर से साइकिल सवार की मौत

जबलपुर, यशभारत। बरेला के गौर चौकी अंतर्गत एक बेकाबू कार सवार ने सायकिल सवारों को कुचला दिया और मौके से फरार हो गया। जिसके बाद आनन-फानन में दोनों ही घायलों को मेडिकल अस्पताल में भर्ती किया गया। जहाँ एक अर्धे की दर्दनाक मौत हो गयी। वहीं दूसरा जिंदगी और मौत से संघर्ष कर रहा है। पुलिस ने मर्ग कायम कर, फरार आरोपी की तलाश में जुटी है। जानकारी अनुसार अमन चौधरी 22 वर्ष निवासी पिण्डरई ने पुलिस को बताया कि रेन बसेरा में गाड़ी चलाता है। घर से रेन बसेरा काम पर आ रहा था तभी टी.एफ.आर.आई. युनियन बैंक के पास सामने से साइकिल में उसके बड़े पापा नारायण चौधरी एव गांव के गौतम चौधरी के साथ काम कर वापस आ रहे थे उसी समय कार क्रमिक एमपी 20 सीएफ2786 के चालक ने लापरवाही से चलाते हुये साइकिल से जा रहे गौतम चौधरी एवं नारायण चौधरी को पीछे से टक्कर मार दी। जिससे दोनों रोड़ पर गिर गये। घटना के बाद दोनों को उपचार हेतु 108 एम्बुलेंस से दोनों घायलों को उपचार हेतु मेडिकल कॉलेज लेकर गये जहाँ गौतम चौधरी को भर्ती कर लिया गया एवं उसके बड़े पापा नारायण चौधरी को मृत घोषित कर दिया।



नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

मुख्यमंत्री
नगरीय भू-अधिकार
योजना
अंतर्गत



शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री

भू-अधिकार पत्र एवं स्थायी पट्टे का वितरण

4226 आवेदकों को
पट्टा/भू-अधिकार पत्रों
के वितरण का
शुभारम्भ

मुख्य अतिथि
शिवराज सिंह चौहान
मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

विशेष अतिथि
गोविंद सिंह राजपूत
मंत्री, मध्यप्रदेश शासन, राजस्व विभाग

19 मई, 2022, दोपहर 3.00 बजे
मंत्रालय, भोपाल

नगरीय क्षेत्र की
शासकीय भूमि (नजूल भूमि)
के भूखण्ड धारकों को
धारित भूमि का 30 वर्षों के लिए
स्थायी पट्टा / आबादी भूमि में
भू-अधिकार पत्र प्रदाया

D-11038/22

संज्ञांक : मध्यप्रदेश/राजस्व/2022

सीधा प्रसारण



Webcast.gov.in/mp/cmevents



@Cmmadhyapradesh
@jansampark.madhyapradesh



@Cmmadhyapradesh
@jansamparkMP



JansamparkMP

राजस्व विभाग, मध्यप्रदेश